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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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собів вилучення і концентрування дефіцитних інгредієнтів та процесам вне-
сення цих компонентів у харчову продукцію. 

На сьогодні застосування фортифікації у виробництві продукції підви-
щеної харчової цінності є потужним і універсальним прийомом, що дозволяє  
досягти бажаних показників якості продуктів.

Література:
1. Фортифікація продуктів харчування – актуальна потреба й можли-

вість для покращення здоров’я українців.
 https://www.basf.com/ua/ua/media/news-releases/2017/11/171102.html  

УДК 378.091.33
ПРОБЛЕМА УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

Г.А. Черняк, Є.Р. Петракова,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На даний час освіта відіграє величезну роль в житті кожної людини. 
Освіченість зумовлює не тільки сам вид діяльності, яким буде займатися лю-
дина, але і її престижність. Якісно отримані студентами знання допомагають 
їм у майбутньому досягти бажаних результатів і цілей у професії та рухатися 
далі по кар’єрних сходах.  Сучасний студент потрапляє до ОНАХТ, керова-
ний багатьма соціально-психологічними мотивами. Це і своєрідний статус, 
пов’язаний з студентським життям. Можна знайти багато інших мотивів, які 
змушують випускників шкіл вступати до вишу та вчитися там. Однак не всі 
студенти реалізують свою можливість стати спеціалістами та фахівцями. З 
огляду на це вимальовується проблема успішності навчанням[2].

Проблема успішності навчання хвилює вчених вже не одне століття. 
Підтвердження цього ми знаходимо у працях Аристотеля, Я. А. Коменського,  
К. Д. Ушинського та інших класиків світової педагогіки. Незважаючи на три-
валість вивчення, дана проблема залишається актуальною і сьогодні[1]. У по-
всякденній практиці ми часто стикаємося з низкою запитань: якого студента 
вважати успішним, як оцінити успішність навчання, підвищити його рівень. 
До того ж відбувається підміна понять «успішність» і «успішність навчання». 
Ми глибоко переконані в тому, що ці поняття не рівноцінні. Аналіз психоло-
го-педагогічної літератури дозволяє нам зробити висновок, що під успішніс-
тю слід розуміти ступінь збігу реальних результатів навчальної діяльності із 
запланованими до навчання. Успішність навчання більш виступає більш єм-
ним поняттям, яке складається з зовнішньої оцінки вчителів, батьків, психо-
логів результатів навчальної діяльності, ефективності використовуваних пе-
дагогами способів досягнення навчальних цілей. Важливим фактором є та-
кож задоволеність студентів навчальним процесом та його результатами. Та-
ким чином, успішним є той студент, котрий у процесі навчання зумів подола- 
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ти свій страх, труднощі, розгубленість, неорганізованість і отримати необ-
хідні знання. Така дієва особа відчуває радість і пишається своєю діяльністю. 
І, навпаки, тривожний, замучений нормативними вимогами і очікуваннями 
оточуючих відмінник, на наш погляд, не може бути віднесений до успішних, 
оскільки навчання не приносить йому радості, задоволення, щастя[3]. 

З іншої сторони, успішність навчання студента можна уявити як відпо-
відність знань і умінь студента тим критеріям, які висуваються йому в даній 
системі навчання. Наприклад, європейська система освіти передбачає перехід 
до нового типу економічних у галузі освіти. Боротьба за конкурентоспромо-
жність – створення рейтингу кращих вузів на підставі основних атестаційних 
показників. Один з цих показників полягає в оцінці рівня знань студентів, 
результатів навчальної діяльності. Ми вважаємо, що поняттям, яке орієнто-
ване на оцінку якості освіти, є траєкторія успішності навчання студентів у 
вищій школі та їх подальша можлива конкурентоспроможність на ринку пра-
ці. Саме ці два основні показники роблять вищі навчальні заклади високо 
рейтинговими та престижними. Очевидно, різні методологічні підходи (осо-
бистісно-орієнтоване навчання, діяльнісний підхід та ін.), котрі використо-
вуються для створення системи навчання, формують різні критерії успішнос-
ті.

Поступова оптимізація навчального процесу на сучасному етапі розви-
тку педагогіки вищої школи вимагає виявлення чинників, що впливають на 
навчальну успішність, і чинників, що ведуть до неуспіху в навчальній діяль-
ності або відсіву студентів, а також реалізації цілого комплексу навчально-
методичних заходів для вдосконалення організації навчального процесу.

Сучасна вища школа несе відповідальність за якість наданої освіти, яка 
виражається в успішності навчання студентів в виші. Під успішністю на-
вчання, з такої точки зору, розуміють якісну характеристику результатів на-
вчальної діяльності конкретного суб’єкта, яка є одним з показників ефектив-
ності, результативності та продуктивності освітнього процесу. Успішність 
буває суб’єктивною і об’єктивною. Суб’єктивна успішність протиставляється 
об’єктивній успішності, яка передбачає зовнішню оцінку результатів навча-
льної діяльності студента з боку викладача, батьків, інших референтних осіб і 
виражається зазвичай у вигляді різного роду заохочень.

Стратегії навчання давно стали важливим елементом освітньої галузі. 
Однак спроектувати та впровадити по-справжньому адаптивну модель досить 
непросто, оскільки стратегії навчання можуть суттєво відрізнятися у різних 
студентів. Освітяни активно цікавляться використанням стратегій та генеру-
ванням позитивних результатів навчання, виробленні таких якостей у особи-
стості, як рішучість, наполегливість та здатність системно працювати кожно-
го дня. Існує декілька основних стратегій, що дозволяють студенту стати ус-
пішним. По-перше, необхідно планувати власну зайнятість. Це дозволяє зме-
ншити стрес і уникнути тиску строків. Для цього можна використовувати ре-
сурси планування, доступні на веб-сайтах в Інтернеті. Корисно також створи-
ти щоденник власних особистих зобов’язань та щодня перевіряйте календар, 

у
[3]. 

вити яяяякккк ввввввіід
ься йооооммммуууууу вв даній

переддддббббааччччааааєєєє пппппееееерррехід 
за коннннкккккккуууууррррррреентоссппппррррооооомммммо-

ві основнннннннииииииххххх атестацііййййнннниииииххххх 
цінці рівня зззззззннннннааань студентіііівввв,, 

мо, щоооо пппппоооняяятттттттттттттяяяяяяяммммммм,,,, яяяяяяякккее орієнто-
успішності навчаннннннннннннняяяяяяя ссссссстттттттууууууудддддддеееееннннттів у

куренттттооооооосссссссппппррроможністтььььььь ннннннна ринку пра
блять вииииииищщщщщщщііііііі ннннннаавввввчччччччааааааалльні ззззааааакккккккллади вис

видно, різнііі мммммееееееетоддддоооооооллллооооооогііііііічччччччннннннніііііі ппппідходи
іяльнісссссснннннниииииййййй підххіііііііддддд ттттааа іііін.), ккккоооооотрі ви

и навчання, фффффорррррммммуютттттттьь рррррррізні критері

ція навчааааллллььнннногггггооооо ппппрррроцееееесссссууууу нннннааааа сучасн
школи ввввиииииммммагаєєєє ввииияяяяяявлення чииииинників

ь, і чииииинннннннннннннииииииикккккккіііііііввввввв,,,,,, щщщщщооооо вееееддддуууутттть до неуспі
студеннтттттттіввввввв, а такожжжжжжж ррррреееееееалііііззззаааццццції ціло

одів для вввввввдддддддоооосконаленннннннняяяя ооооорганізації
на вища школлллллла ннннннесе відпоооооооввввіііііііддддальніс

ся в ууспішностііііі нннннаааавввввввчччччччааааааанннннннннннннняяя сссстуден
, з таккооооїїїї ттттоочки зору, роззззууууууммммміііііііюють які

ьної ддддііііяяяялллььььнності кккоооооннкретного суб’єк
ості, рреееееезззззууулллллльььтаттиииииивввввннннннноооооооссссссстттттіііі тттта продукт
буваєєєє сссуууууубббб’єєкккктттииииивввввнннннноооооою і оббббббб’єєєєєєєктивною
обб’єєєєккккккктттттиивній уусссспппііііішшшшшноссссстттттііі,,,, яка пе
ллллььнннноооооїїїїї ддддііііяяльностіі сссстттуууууддддеееента з б
ввввввииражаааааєєєєєтттььььсся зазвичччаай у ви

Стрррррааааатееееггггії навчанн
ОООООдддддннннак спроеееееккккккттттувати
ннннеееееппппрррооооосссто, оскільк
студдеееенннттттттііііів. Осві
ванням пози
сстості, як
гггго дня
пішн
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щоб вкладатись у дедлайни.
Доступ до бібліотеки допомагає розвивати дослідницькі навички так 

само, як і вдосконалення ІТ-навичок. Станція поїздів на дошці дозволяє 
отримати доступ до онлайн-навчальних матеріалів та відеоуроків для широ-
кого спектру програмних пакетів, які тут використовуються в USC, через наш 
зовнішній постачальник навчальних програм - www.lynda.com). IT-сервіси 
пропонують широкий спектр ІТ-підтримки для студентів; для отримання до-
даткової допомоги зверніться до Служби підтримки ІТ для студентів. Крім 
цього, корисно добре ознайомитись з власною навчальною програмою, зро-
зуміти її структуру та сутність. Якщо студент має особливі фізичні потреби 
або поганий стан здоров’я, необхідно налагодити взаємодію з деканатом, ку-
ратором.

Розглянемо основні структурні компоненти освітнього процесу. Особи- 
стісний компонент уявляється як сукупний суб’єкт процесу навчання – педа-
гог і студент по «обидва боки навчальної аудиторії». Кожен суб’єкт процесу 
навчання має свої особисті цілі. Ефективно організований процес навчання 
передбачає наявність педагогічної майстерності викладача і, відповідно, мо-
тивацію, потреби та інтереси студентів, а також їх вихідний рівень готовнос-
ті. Цільовий компонент включає в себе цілі навчання, які задаються вимога-
ми до особистості та діяльності фахівця. Більш конкретно цілі формулюють-
ся в залежності від можливостей, потреб та інтересів студентів, змістом дис-
циплін[4]. Інформація, засвоєна студентами в процесі реалізації цілей на-
вчання, утворює змістовний компонент. При цьому зміст навчання визнача-
ється державним стандартом, який є основою для навчальних планів та про-
грам.

Одним з головних чинників, що визначають підвищення ефективності 
навчання, успіху в діяльності кожної людини виступає дослідницька компе-
тентність. Досягнення успіхів у навчанні багато в чому залежить від професі-
оналізму, компетентності та дослідницької культури, основи якого заклада-
ються в період навчання у школі та на перших курсах вишу. Сучасний фахі-
вець повинен володіти різними знаннями, вміннями, якостями особистості, 
серед яких важливе місце займають дослідницькі вміння і навички. 

Процес формування дослідницької компетентності досить тривалий, 
що вимагає достатнього осмислення і підготовки. Ми розглядаємо її як ціліс-
ну, інтегральну характеристику особистості, котра виявляється у її готовності 
зайняти активну дослідницьку позицію по відношенню до своєї діяльності і 
себе як її суб’єкту в процесі творчого навчання. Без отримання високої дослі-
дницької компетенції у сучасному світі ніхто не може вважатись експертом, 
так як світ швидко розвивається та змінюється і існує необхідність постійно 
досліджувати щось нове, переглядати старі теорії та факти.

Під час навчального процесу, з огляду на вищевикладене, доцільно ос-
новну увагу приділяти самостійній проектно-дослідницькій діяльності студе-
нтів, розвитку наукового стилю мислення, проведення дослідно-
експериментальної роботи. Одним з інструментів, що можуть допомогти на 

C, чере
m). ITTTT---сееееееррррв

ля отрррриииимммммаааанння до
для сттууууддддеееенннннттттіііввввв.... Крім 

ьною пппппппррррррроооооооггграмооюююю, зззззррррро-
собливі фффффффіізичні потррррееебббббиииии 

взаємодію зззззз дддддддеканатом, куууу---

енти освітнього пппппппрррррроооооооцццццццееееееесссссссууууууу..... ООООООссссоби- 
й суб’єєєєєєкккккккттттт процесу нааааааавчччччччання – педа

ної аудитттттттооооррррррріііііііїїїїїїї»»»». КККККККооооооожжен суууууууббббббб’єкт проц
фективно орггггггаааааанннннннііізовваааааааннниииииииййййй пппппппррррррроооооооццццес нав

ї майсттттттееерррррннннності вввввввииииикккккккллллааааддддача іііііі, ввідпові
тудентів, а тттттаааааккооооожжжж їх вввввввииииииихххідний рівен

ючає ввв сссебе цілллллііііі ннннннаааааавввчччччааанннннннняя,  які зада
ьності ффааааххххііввввццццяя.... ББББББіііілллльш ккккконннннкккккррррррреетно ці

жливосттттеееееййййй,,,,,,, поттттрррреббббббб та інтересссссіів студ
ція, зааасссссввввоооооооєєєєєєєнннннннааааааа ссссссстттууууууддддденнннттттаамммми в процес

змістоввввнннннннииииииийййййй компоннннннееееенннннннттттт. ППППррррриииии цьому
м стандарррррррттттттооооом, який є оооооооссссссннновою для

им з головних чиииииннннннннннииииииикккккккііііііввввввв,,, щщщщщщооооо визна
ня, усппппііііхххуууу в діяльностіііі кккккккооооооожжжжжжжнної люд

ність. ДДДДоооссссяягненнннняяя уууспіхів у навчан
налізмууу,, ккккооооооомммпетттттееееееннннтттттттнннннннооооооостттттттіі та дослідн
ютьсяяяя ввв  пперрррііііодддддд ннннннааааааввчаннннннння ууу школі
веццццььь пппповинен ввввооооолллллодііітттттиии  рррррізним
ссссеееррррееееееддддд яяяякккких важлииииввввееее мммміііісце зай

ПППППрррррооооццццес формммуванн
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цьому шляху виступає створення та імплементація науково обґрунтованих, 
логічно та теоретично добре продуманих освітніх стратегій. 
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ВИКЛАДАННЯ  У  ЗВО ЯК ЗАСІБ  СТАНОВЛЕННЯ  ІННОВАЦІЙНОЇ  
ЕКОНОМІКИ

В.В. Немченко, Г.В. Немченко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сьогодні зростає значення Закону України «Про вищу освіту», який 
направлений на реформування вишів. Він створює умови для посилення 
співпраці державних органів і бізнесу з вищими навчальними закладами з 
метою підготовки конкурентоспроможного людського капіталу для високо-
технологічного та інноваційного розвитку країни, самореалізації особистості, 
забезпечення потреб суспільства, ринку праці та держави у кваліфікованих 
фахівцях.

Підвищення якості освіти передбачає покращення технічного забезпе-
чення вишів, зростання зарплати викладачів, що з одного боку буде підтри-
мувати їх життя на високому рівні, а з другого  боку – попереджати коруп-
цію.

Однак, існують певні проблеми, які досить невирішені. 
Так, інвестиції у вищу освіту та науку зменшуються. Погіршує фінан-

сові можливості і зростання комунальних тарифів, зростання оплати за на-
вчання. Також створює ризик і криза, спричинена COVID-19.

Наукові дослідження, їх результати сьогодні повинні бути націлені на 
виробництво, суспільство, формування економіки знань, що дозволить пок-
ращити життєвий рівень населення. Впровадження цих досліджень в бага-
тьох випадках не залежить від викладачів, науковців, а студенти, які отри-
мують дипломи після навчання, не завжди забезпечені роботою. І це не по- 
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К ЗАССССССІІІІБ  СТАААААНННННННООООООВВВВВЛЛЛЛЛЕЕЕЕЕЕЕННННННННННННННЯ  ІНН
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В.ВВ... НННННННееееееемммммммчччччччеееееееннннккккккооооо, ГГГГ...ВВВВ.. ННемченко
ціоналллллллььннннннна академммммммііііяяяяя ххаррррччччооооовввих тех

дні зростає ззззнннннннааааччччччення Закккккккооооннннннну Украї
ий на реформувввввааааааннннннннняяяяяяя вввввввииииииишшшшшшшііііввввв. Він

ці дерррржжжжжааааавввних органів ііііііі бббббббіііііііззззззнесу з
ю піддддггггоооттттоооовки ккооооооннкурентоспромож

хнологгггггіііііічччннннннооооого ттттаааааа ііііннннннннннннннооооооовааааааацццційного роз
забеззппппеееччччччееннннняяяя ппппппоооттттттрррреб суууууууспппппппільства
фааааххххіііівввввввцццццях.

ППППіііддвищеннннняяяя яяяяяккккоооості ос
ччччччення вввввииишшшшів, зростттаання з
мммммувати їїххххх жжжииииття на вис
цццццціііііююююю.

ООднак, існую
ТТТТТаааааак, інве

сові можлив
ввчання. Т

Н
виро
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